



**Публичный (открытый) отчет  
Брюховецкой районной организации  
Общероссийского Профсоюза образования  
по итогам 2023 года**

**Краткая характеристика организации**

В составе Брюховецкой районной организации Профессионального союза работников народного образования и науки РФ - 48 первичных профсоюзных организаций.

Процент профсоюзного членства среди работающих составляет 86,6%.

В 18 учреждениях района все работники являются членами Профсоюза, и профсоюзное членство составляет 100 %.

По состоянию на 31 декабря 2023 года в структуре районной организации Профсоюза 48 первичных профорганизаций, из которых: общеобразовательных - 17, дошкольных - 25, дополнительного образования детей - 5, других - 1. Председателей ППО - 48, из них: 44 женщины. ППО – 15 имеют статус малочисленной, насчитывающих до 15 членов профсоюза.

Все руководители образовательных организаций являются членами профсоюза.

Однако, вызывает тревогу снижение мотивации и низкий охват профсоюзным членством в отдельных коллективах.

Руководящие коллегиальные органы Брюховецкой районной организации Профсоюза - совет и президиум в 2023 году координировали деятельность первичных профсоюзных организаций по выполнению единых уставных целей и задач, рассматривали вопросы, связанные с практикой работы профсоюзных организаций и проведением мероприятий и конкурсов для всех категорий работников.

Вопросы мотивации профсоюзного членства, эффективность работы выборных органов постоянно находятся на контроле районной организации Профсоюза, анализируются результаты статистических отчетов первичных профорганизаций, заслушивается работа первичных профсоюзных организаций и итоги общепрофсоюзных тематических проверок, а также проверок, проводимых специалистами аппарата и членами постоянно действующих комиссий в рамках планов мероприятий районной организации Профсоюза.

Проводилась системная работа по ведению электронной базы данных членов Профсоюза, подготовке квартальных статистических отчетов. Во всех первичных организациях Профсоюза сформирован цифровой статистический отчет за 2023 год и отчет о коллективно-договорной кампании.

**Социально-партнерское взаимодействие**

Система социального партнерства в нашем районе строится на двухстороннем отраслевом соглашении между Управлением образования администрации муниципального образования Брюховецкий район и Брюховецкой районной организацией Общероссийского Профсоюза образования. Постоянно совместно рассматриваются вопросы заработной платы, охраны труда, о предпринимаемых мерах по недопущению задолженности финансирования образовательных учреждений, о совместном контроле по целевому использованию выделенных бюджетом средств в соответствии с установленными нормативами на охрану труда, повышение квалификации работников, проведение периодических бесплатных

медицинских обследований работников и другие. Заработная плата и отпускные в отчетном периоде выплачены своевременно и в полном объеме в соответствии с установленными сроками в коллективных договорах.

Принимали за отчетный период участие председатели первичных профсоюзных организаций в работе органов самоуправления образовательных организаций (попечительский, управляющий советы и другие), работодатели придерживаются и учитывают мнения их при принятии локальных нормативных актов, касающихся распределения учебной нагрузки, утверждения графика отпусков, распределения стимулирующей части ФОТ, установления систем премирования, проведения аттестации педагогических работников на соответствие занимаемой должности, правил внутреннего распорядка, охраны труда и других.

Районная организация Профсоюза совместно с управлением образования разрабатывали новую отраслевую систему оплаты труда для работников отрасли образования, которая принята с 01 января 2024 года.

Основные изменения и новеллы, предусмотренные в системе оплаты труда:

а) увеличение базовых окладов (базовых должностных окладов), базовых ставок заработной платы;

б) увеличение размеров повышающих коэффициентов к окладу (должностному окладу), ставке заработной платы за первую и высшую квалификационные категории; введение новых квалификационных категорий - "педагог-наставник", "педагог-методист" с установлением повышающего коэффициента в размере 0,25;

в) увеличение размеров повышающих коэффициентов к окладу (должностному окладу), ставке заработной платы за ученую степень, почетное звание;

г) уточнение градации и увеличение размеров стимулирующей надбавки за выслугу лет по отдельным позициям и другие.

Самые большие изменения коснулись аттестации педагогов: многолетняя совместная работа Минпросвещения России с Общероссийским Профсоюзом образования завершилась приказом Министерства от 24.03.2023 года №196, утвердившим новый Порядок проведения аттестации педагогических работников. Среди главных позитивных новаций здесь то, что квалификационные категории, устанавливаемые с 1 сентября 2023 года, будут действовать бессрочно и введены новые категории: «педагог-методист» и «педагог-наставник». Работники, имеющие государственные награды, почетные звания и ведомственные знаки отличия, проходят аттестацию в упрощенном порядке. Убран двухгодичный срок для присвоения высшей квалификационной категории после присвоения первой категории. Всё это значительно упрощает сложную и зачастую нервную процедуру аттестации педагогов.

Районный Профсоюз совместно с управлением образования принимал участие в подготовке мероприятий по снижению документальной нагрузки образовательных организациях, где утвержден перечень документации.

В 2023 году были перезаключены 21 коллективных договоров. Все коллективные договоры, заключённые в 2023 году, прошли уведомительную регистрацию.

Достигнутый уровень социально - партнерского взаимодействия способствовал реализации дополнительных гарантий и льгот работникам сферы образования, установленных на муниципальных уровнях в 2023 году:

12 педагогов награждены памятной медалью «За вклад в развитие Брюховецкого района»;

18 педагогов получили выплату вознаграждения за подготовивших победителей и (или) призеров регионального, заключительного этапов всероссийской олимпиады школьников, Кубанской олимпиады восьмиклассников;

2 молодых педагога и 2 педагога наставника получили премию Главы муниципального образования Брюховецкий район;

утверждена дополнительная мера социальной поддержки в виде компенсации (частичной компенсации) за наем жилого помещения, педагогическим работникам.

Президентом России и Центральным Советом Общероссийского Профсоюза образования 2023 год, был объявлен Годом педагога и наставника.

Основная задача года - создать современное образовательное и воспитательное пространство. Районная организация Профсоюза совместно с первичными профсоюзными организациями участвовали в самых разных мероприятиях федерального, регионального и муниципального уровня:

в год 200-летия со дня рождения основателя российской педагогики Константина Дмитриевича Ушинского первичные профорганизации участвовали в акции «Читаем Ушинского»;

в рамках мероприятия состоялось чествование педагогических работников, управленческих кадров и наставников, которые внесли свой вклад в проведение Года педагога и наставника. Педагоги награждены почетной грамотой Минпросвещения России, получили медали «За вклад в развитие Брюховецкого района», премии Главы района;

в Год педагога и наставника конкурс «Битва наставников» проводился в Краснодарском крае впервые. По итогам всех конкурсных испытаний победителем признана учитель начальных классов школы №20 Брюховецкого района Ирина Раздорская;

в ноябре 2023 года состоялась встреча с ветеранами педагогического труда «Ваш скромный труд цены не знает». На мероприятии собрались более 100 ветеранов педагогического труда, находящиеся на заслуженном отдыхе и работающие по сей день. Среди них - Заслуженные учителя России и воспитатели, Отличники народного просвещения и образования, Почётные работники образования;

на церемонии закрытия Года педагога и наставника отмечены почетной грамотой Краснодарской краевой организации Общероссийского Профсоюза образования 5 - социальных партнеров и 5- активистов профсоюзного движения;

два педагога (сош № 15 и д\с 11) приняли участие в краевом конкурсе «Педагог в кадре»;

тематика Года педагога и наставника отражалась в профсоюзных мероприятиях самых разнообразных форматов: олимпиады, форумы, фестивали, учебные программы, турслеты, челленджи в соцсетях, конкурсы и прочее.

Районная организация Профсоюза, является соучредителем профессиональных конкурсов муниципальных этапов: «Учитель года – 2023», «Воспитатель года- 2023», «Директор года- 2023», «Сердце отдаю детям», «Педагог-психолог года» и др.

Победители и призеры конкурсов награждались призами районной организаций Профсоюза, а также победителям получают бесплатные путевки в Пансионат работников образования «Рассвет» г. Геленджика.

### **Информационная работа**

Освещение деятельности районной организации Профсоюза, внедрение инноваций невозможно без информационной работы. Для эффективной деятельности в этом направлении районный Профсоюз образования использует различные способы.

Сайт районной организации является важным звеном в информационной системе обучения членов Профсоюза, где размещены материалы о профсоюзной работе, проводимых мероприятиях, актуальных и значимых событиях. Постоянно обновляются страницы, отражающие деятельность по каждому направлению работы.

Сегодня профсоюзные страницы на сайтах образовательных организаций имеют все первичные профсоюзные организации.

Важную информационную роль выполняют корпоративные газеты. Обеспечена подписка первичных профорганизаций на газеты «Вольная Кубань», «Мой Профсоюз» и «Человек труда».

Оперативному обмену информацией с первичными профорганизациями способствует электронная почта, посредством которой налажен электронный документооборот и оперативный обмен информацией внутри всей структуры районной организации Профсоюза.

На основании постановления районной организация Профсоюза первичные профсоюзные организации приняли участие в мероприятиях Всероссийской акции профсоюзов в рамках Всемирного дня действий «За достойный труд!» (7 октября 2023 года). Информация о проведении акции под девизом: «Социальное партнёрство - гарантия достойного труда».

В образовательных организациях были проведены профсоюзные собрания, флешмобы и «круглые столы» с единой повесткой дня.

Для выявления творчески работающих членов первичных профсоюзных организаций, популяризации имиджа Профсоюза районная организация Профсоюза приняла участие в краевом конкурсе «Учитель. Школа. Жизнь», на лучшую публикацию в газете «Вольная Кубань» - согласно плану, в 2023 году направлены работы двух педагогов образовательных организаций.

В 2023 году был проведен районный творческий конкурс статей «Учитель не призвание, а образ жизни». Лучшие работы будут направлены 2024 году на краевой конкурс «Учитель. Школа. Жизнь» и планируется публикация в региональной газете «Вольная Кубань».

### **Правозащитная деятельность Профсоюза**

В 2023 году была продолжена работа по обеспечению безопасных условий труда для работников отрасли. В соглашениях и коллективных договорах образовательных организаций включены обязательства по выделению средств на обучение работников безопасным методам работы, специальную оценку условий труда, обеспечение спецодеждой.

Выполнены обязательства по проведению первичных медицинских осмотров при приёме на работу и периодических осмотров для лиц, работающих во вредных условиях труда, за счёт средств работодателя, а также обязательства коллективных договоров по предоставлению дополнительных отпусков, осуществлению выплат компенсационного характера за работу с вредными условиями труда.

В районной организации Профсоюза работает 1 внештатный правовой инспектор, а также 2 внештатных правовых инспектора труда.

В отчётном периоде совместно комитет профсоюза с управлением образованием провели общепрофсоюзную тематическую проверку по теме: «Соблюдение законодательства Российской Федерации при определении и изменении учебной нагрузки педагогических работников образовательных организаций, оговариваемой в трудовом договоре, а также при подготовке педагогическими работниками отчётной документации при реализации основных общеобразовательных, основных профессиональных образовательных и дополнительных общеразвивающих программ».

Цель данной проверки: обеспечение мер по выявлению, предупреждению и устранению нарушений трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права. Обследованы 10 образовательных учреждений (1 учреждение дополнительного образования, 2 дошкольных учреждений и 7 общеобразовательных организаций) председателем районной организации и внештатным правовым инспектором районной организации Профсоюза.

В ходе проверки выявлены нарушения: в части определения учебной нагрузки и в части подготовки педагогами отчетной документации. В ходе проведения проверок оказывалась практическая помощь и юридическая консультация руководителям и председателям первичных профсоюзных организаций образовательных учреждений. До окончания проверки все указанные нарушения были устранены.

С целью получения объективной информации о соответствии количества документов, которые готовят педагоги школы, было проведено анкетирование классных руководителей, педагогов-предметников и педагогов внеурочной деятельности. В анкетировании приняли участие 50 педагогических работников.

В прокуратуру, государственную инспекцию труда, комиссию по трудовым спорам материалы не направлялись.

В рамках защиты социально-экономических прав работников было направлено в суд 1 (одно) исковое заявление «О досрочном назначении страховой пенсии по старости» учителя сош № 6. Заявление с требованием удовлетворено полностью, засчитав 12 лет педагогического стажа на территории Республики Казахстан, и назначил пенсию с момента возникновения права, т.е. с июля 2022 года. В 2023 году за правовой помощью, включая устные обращения, за консультацией правового характера обратилось - 73 члена профсоюза.

### **Охрана труда**

Важным направлением в работе районной организации Профсоюза является охрана труда, как одно из составляющих частей трудового права.

В 2023 году защита прав и интересов членов профсоюза на здоровые и безопасные условия труда в соответствии с действующим законодательством являлась для профкомов приоритетной обязанностью, реализация которой способствовала не только обеспечению сохранения жизни и здоровья работников в процессе трудовой деятельности, но и росту мотивации профсоюзного членства, повышению социального статуса работников образования.

В 2023 году первичными профсоюзными организациями проводились мероприятия к Всемирному дню охраны труда: были организованы тематические круглые столы, собеседований по вопросам, связанным с улучшением профилактической работы по обеспечению охраны труда и здоровья работников образования по теме «Безопасная и здоровая производственная среда в качестве основополагающего принципа и права в сфере труда».

В период с 1 августа по 20 августа 2023 года проводилась проверка готовности образовательных организаций к новому 2023-2024 учебному году.

Особое внимание при проведении проверки было обращено на состояние травмоопасных объектов образовательных учреждений: электрохозяйства, столовых, спортивных залов, кабинетов информатики, исправности вентиляции и противопожарной безопасности. При проверке готовности образовательных организаций к новому учебному году были выявлены характерные для всех образовательных учреждений недостатки в части технического состояния зданий, санитарных норм, противопожарных правил, которые были устранены до начала учебного года. В целом все образовательные учреждения были приняты к началу учебного года к проведению образовательного процесса.

За 2023 год несчастных случаев с работниками в образовательных организациях в отчетном периоде не зафиксировано.

В 2023 году 2 образовательные организации воспользовались реализацией права на возврат 20% страховых взносов из ФСС на предупредительные меры по сокращению производственного травматизма на сумму 21,0 тысяча рублей. Эти средства пошли на проведение обучения специалистов.

Трудно решаемой задачей для образовательных организаций по - прежнему является возврат 20 % страховых взносов из Фонда социального страхования на предупредительные меры по сокращению производственного травматизма. Профсоюз постоянно обращается и к работодателям, и к профсоюзным лидерам по использованию ими этой возможности. Ряд организаций предпочитает аккумулировать средства за три года.

В 2023 году на обучение ответственных специалистов по охране труда образовательных учреждений затрачено 162,5 тыс. руб.

По результатам работы организации Профсоюза по защите прав членов профсоюза на здоровье и безопасные условия труда в 2023 году проведена СОУТ - сумму 241,1 тыс. рублей.

На приобретение спецодежды, спецобуви и других СИЗ – 599,1тыс. рублей. В 2023 году на финансирование и организацию обязательных предварительных (при поступлении на работу) и периодических медицинских осмотров работников образовательных учреждений выделено – 4100,0 тыс. рублей.

### **Работа с молодежью**

В системе образования района работает более 100 молодых педагогов в возрасте до 35 лет. В районе продолжает работу Совет молодых педагогов с целью формирования педагогических кадров, соответствующих требованиям современной системы образования (методически и психологически грамотных, творческих и коммуникабельных). В Совет вошли 12 активных, молодых педагогов, которые постоянно участвуют в районных, краевых конкурсах, мероприятиях.

В сентябре 2023 года в учреждения района прибыли 7 молодых специалистов. Чествование данной категории педагогов традиционно осуществляется на августовской конференции, где от имени районной профсоюзной организации вручаются подарки.

С целью создания условий для развития потенциала молодых педагогов районным комитетом Профсоюза обеспечено участие молодых педагогов района в региональных вебинарах, в Семеновском слете, в региональных форумах «РшГИнтенсив» и «ПрофСтарт» в пансионате «Рассвет» в г. Геленджик.

В целях планомерного повышения профессионального уровня молодых педагогов для выявления и поддержки талантливых педагогов проводился конкурс для молодых специалистов «Педагогический дебют». Районная организация Профсоюза является инициатором: премии Главы муниципального образования Брюховецкий район педагогическим работникам образовательных организаций для участников конкурса «Педагогический дебют», где установлены премии в размере 17500 рублей для победителей в номинации «Молодой педагог общеобразовательной организации», «Молодой воспитатель», «Молодой педагог дополнительного образования» и премии наставникам молодых педагогов в размере 12000 рублей.

#### **Оздоровление и отдых**

19 – 20 мая 2023 года на территории спортивного лагеря «Бейсужок» проходил турслет для работников отрасли образования. Он собрал 15 команд от общеобразовательных организаций и организаций допобразования. Были награждены победители туристического слёта занявшие призовые места в общекомандном зачёте кубки, грамоты и денежные призы. Были отмечены грамотами лучшие команды по номинациям турслета, а также все команды были поощрены сладкими призами.

Специалистами Мобильного центра здоровья города Краснодара был проведён бесплатный профилактический осмотр для 60 членов районной организации профсоюза. Мероприятие организовано и проведено в рамках сотрудничества Краснодарской краевой организации Общероссийского Профсоюза образования и компании обязательного медицинского страхования «АльфаСтрахование-ОМС». С помощью современного оборудования было проведено скрининговое обследование с выявлением факторов риска и состояния сердечно-сосудистой системы.

Члены профсоюза по льготным путевкам (скидка 30%) отдыхали в пансионате «Рассвет» с мая по сентябрь.

По линии ФНПР в рамках программы «Профсоюзная путёвка» посредством взаимодействия с Центром развития профздравниц Кубани 1 педагог получил льготную санаторно-курортную путёвку.

Широкой популярностью пользуются малозатратные формы отдыха - поездки на базы отдыха в рамках выходного дня (поездки на базы отдыха, посещение бесплатно плавательных бассейнов в ст. Брюховецкой и ст. Новоджерелиевской). Однодневные поездки на море г. Приморско-Ахтарск и г. Ейск.

В дошкольных организациях, где действуют первичные профсоюзные организации продолжают ежемесячно проводится «День здоровья». За отчетный период проведено 140 мероприятий. Мероприятия направлены на пропаганду здорового образа жизни и поддержку спортивных инициатив членов профсоюза.

Районная организация Профсоюза продолжает сотрудничество с физкультурно-оздоровительным клубом «Юлия Кондратьева». В рамках реализации программы «Профсоюз - территория здоровья» и профилактики профессиональных заболеваний для

членов Профсоюза были проведены бесплатные онлайн - занятия (сидя на рабочем месте) на тему: «Гимнастика для глаз на рабочем месте», «Профилактика остеохондроза на рабочем месте», «Пальчиковая гимнастика» и др.

#### **Финансовая деятельность**

За истекший период уплата членских профсоюзных взносов в Брюховецкой районной организации Профсоюза осуществлялась в порядке, предусмотренном статьёй 377 Трудового кодекса РФ и статьёй 28 Федерального закона «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности». Членский взнос в Профсоюзе устанавливается в размере 1% (одного) процента от ежемесячной заработной платы для работающих членов Профсоюза. Бухгалтерский учёт осуществляется на основе нормативных документов, общих для организации бухгалтерского учёта в РФ, а именно: Федерального закона «О бухгалтерском учёте», положения по ведению бухучёта, утверждённого Приказом Министерства финансов РФ и иных положений по бухгалтерскому учёту и отчётности, принятых в соответствии с Законом «О бухгалтерском учёте».

Учёт поступления и расходования членских профсоюзных взносов ведётся на бумажном и электронном носителях. Отчётность перед налоговыми органами и другими органами производится качественно и своевременно. Доходы районной организации Профсоюза складываются от поступления членских взносов.

В 2023 году в соответствии со сметой, утверждённой районной организацией Профсоюза, средства расходовались на Уставную деятельность.

Контроль за исполнением смет осуществляется Контрольно-ревизионной комиссией, состав которой утвержден высшим органом Профсоюза - отчетно-выборной конференцией в 2019 году.

Основной статьёй расходов профсоюзного бюджета является здоровьесбережение, оказание материальной поддержки членов Профсоюза, а также на культурно-массовые мероприятия.

Победители муниципальных этапов конкурсов профессионального мастерства награждены бесплатными путевками в пансионат «Рассвет» в городе Геленджик.

Задачи на 2024 год, необходимо продолжить работу по:

совместно с социальными партнерами совершенствованию отраслевой системы оплаты труда в соответствии с Едиными рекомендациями Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально - трудовых отношений;

повышению уровня правового и информационного сопровождения коллективно-договорного регулирования социально-трудовых отношений на территориальном и локальном уровнях социального партнерства;

выполнению решений выборных профсоюзных органов в части реализации организационно-уставных задач, а также эффективному и качественному ведению системы электронного учета членов Профсоюза в рамках реализации Федеральных проектов Профсоюза «Цифровизация Общероссийского Профсоюза образования» и «Профсоюзное образование».

2024 год исполнительным комитетом Общероссийского Профсоюза образования объявлен Годом организационно-кадрового единства. Согласно установленным срокам во всех профсоюзных организациях будут проведены отчеты и выборы. Провести отчетно-выборную кампанию в строгом соответствии с Уставом Профсоюза и законодательством РФ - наша главная задача.

Председатель



Г.П. Колесникова